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Senatsverwaltung für Bildung,
Jugend und Familie

Herrn Abgeordneten Mario Czaja und Herrn Abgeordneten Danny Freymark (CDU)

über

den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 18/24080
vom 10.Juli 2020
über Schulsanierungen in Lichtenberg während der Sommerferien 2020
___________________________________________________________________

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung der Verwaltung:
Gemäß § 109 Schulgesetz von Berlin obliegt es den bezirklichen Schulträgern, die
äußeren Rahmenbedingungen für das Lehren und Lernen in der Schule zu schaffen.
Dies beinhaltet den Bau, die Ausstattung und die Unterhaltung der Schulstandorte.

Die Schriftliche Anfrage betrifft daher Sachverhalte, die der Senat nicht in eigener
Zuständigkeit und Kenntnis beantworten kann. Er hat daher das Bezirksamt
Lichtenberg um Zulieferung gebeten, die von dort in eigener Verantwortung erstellt
und dem Senat mit nachfolgenden Aussagen übermittelt wurde.

1. Welche Sanierungsarbeiten an den allgemeinbildenden Schulen in Lichtenberg finden während der
laufenden Sommerferien statt?

2.  Welche dieser Sanierungsarbeiten werden während der Sommerpause abgeschlossen werden?

3. Welche Gewerke sind dies jeweils an den Schulen (bitte je Schule und Gewerk auflisten)?

4. Welches Investitionsvolumen wird für die genannten Schulen und die genannten Maßnahmen
eingesetzt werden (bitte je Schule auflisten)?
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Zu 1., 2., 3. und 4.:

Die Antworten des Bezirkes zu den Fragen1, 2 und 4 sind in der Anlage tabellarisch
dargestellt.

Berlin, den 28. Juli 2020

In Vertretung
Beate Stoffers
Senatsverwaltung für Bildung,
Jugend und Familie



SenBildJugFam
Referat I D

Anlage

BSN Schulname ja nein

11S07 Carl-von-Linné-Schule 2. Bauabschnitt Fenstersanierung x Facility Management als Baudienststelle; u.a. Zimmerer / Holzbau / Tischler,
Maler, Reinigung 311.000 €

11K08 George-Orwell-Schule Umbau Sekretariatsbereich x Facility Management als Baudienststelle; u.a.Trockenbau; Maler, Reinigung 140.000 €

11G17 Brodowin-Schule Sanierung Kleinspielfeld x Straßen- und Grünflächenamt als Baudienststelle; u.a. Abbruch / Entsorgung,
Kunststoffhersteller 112.000 €

Sanierungsmaßnahmen
Frage 1

Investitionsvolumen
Frage 4

Fertigstellung
Sommerferien

Frage 2
ausführende Gewerke

Frage 3
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Schulsanierungen in Lichtenberg während der Sommerferien 2020

Schule

Darstellung der Sanierungsprojekte, die innerhalb der Sommerferien begonnen bzw. abgeschlossen
werden sollen. Im Bezirk finden zeitgleich und über das ganze Jahr kontinuierlich in zahlreichen weiteren
Schulen Sanierungsprojekte statt, die an dieser Stelle aufgrund der Umfänglichkeit und der Fragestellung
nicht aufgelistet werden. Darüber hinaus finden in etlichen Lichtenberger Schulen während der
Sommerferien viele kleinere Sanierungen und Renovierungen unter 100.000 Euro statt.
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